

OBSERVE VD. QUE "MEDITERRANEO"

le ofreció el domingo la más interesante información deportiva y hoy la más amplia e interesante referencia del encuentro Valenciano-CASTELLÓN. Mañana publicará «MEDITERRANEO» su comentario «Desde la grada y en la caseta» sobre este interesante encuentro y el jueves la FICHA DEPORTIVA. Leyendo «MEDITERRANEO» tendrá siempre la mejor información de deportes.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y N. LAS J. O. N. S.

VI Castellón de la Plana, martes 16 de noviembre de 1943 Núm. 1687 25 céntimos

ENFERMERAS DE LA FALANGE

Hoy, con el estilo austero y realizador del Movimiento y en un ambiente de puro fervor nacional-sindicalista, las mujeres de la Falange van a reunirse en la Regidora Central de Divulgación y Asistencia Sanitaria-Social, y jerarquías de la Provincia, para recibir los diplomas que les acrediten como enfermeras tituladas de F. E. T. y de las J. O. N. S. Nuestras camaradas de la Sección femenina, como el domingo las de Valencia, van a sentir el gozo de saberse unidas definitivamente a un alto deber de humanidad que es expresión y símbolo de la abnegación leonina.

España tiene ejemplos magníficos de heroicidad realizadas por sus mujeres. Basta repasar los días de nuestra Cruzada para percibir una lista interminable de servicios en los que dejó huellas perdurables el alma femenina. Los hospitales del frente y de la retaguardia se hicieron menos tristes y dolorosos merced a militares de camaradas falangistas, incansables en su tarea de ser consuelo y luz de los combatientes por España. Los comedores infantiles—donde vivieron a partir frecuentemente tantos y tantos niños y ancianos en estado de abandono y de carencia, como consecuencia de los acontecimientos guerreros—encontraron la madre cariñosa en aquellas mujeres falangistas cuya misión fue, a través de los años, limar las aristas del dolor y enjugar lágrimas inocentes. Así, la obra silenciosa y abnegada de las jóvenes generaciones femeninas hizo el milagro de que en la retaguardia nacional los padecimientos y miserias se redujesen hasta unos límites que se nos antojan excepcionales en semejantes circunstancias.

Como aquellas mujeres—algunas son las mismas—vienen efectuando estas camaradas de la Falange castellonense que hoy recibirán el honroso título de enfermeras. Nosotros hemos visto por los barrios más humildes de nuestra ciudad a muchas mujeres, arrastradas por la ilusión de curar males ajenos y llevar alegría y esperanza a los espíritus atormentados. La Sección Femenina, tras una obra dilatada de amor y benevolencia, se dispone a formar sus cuadros de honor con las camaradas que, no solamente han demostrado un espíritu magnífico en el cumplimiento del deber difícil que se les encomienda, sino que, además, han recibido una sólida formación que las capacita para las diferentes tareas sanitarias. La Falange castellonense, desde este día, contará con otro grupo de mujeres falangistas dedicadas por entero a una labor humanitaria que es segura expresión del sentido cristiano que guía cualquier actividad del Movimiento.

LOS MINEROS DE ASTURIAS expresan su gratitud al Jefe del Estado y al Ministro del Trabajo a través de la DELEGACION DE SINDICATOS

Por la protección a la clase trabajadora y el aumento de indemnizaciones por accidentes de trabajo

Madrid. — El Delegado Nacional de Sindicatos y Vicesecretario de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio, ha recibido un comunicado de la Delegación Provincial de Sindicatos de Asturias a la que se acompañan listas firmadas por los mineros solicitando se exprese al Caudillo y al Ministro de Trabajo la gratitud de aquéllos por las constantes pruebas de protección que a la clase trabajadora de España vienen dispensando, pruebas que no son más que otros tantos jalones de la Revolución Nacional Sindicalista, y muy especialmente por la disposición que aumenta las prestaciones del Seguro Obligatorio de Accidentes del Trabajo.

En el ruego de los mineros asturianos hay que destacar la circunstancia de que aquéllos se hayan dirigido al Sindicato a que pertenecen para que éste trasmita a la Superioridad sus deseos. Ello revela cómo el Sindicato es la representación genuina de la clase productora—patrones y obreros—y en el que unos y otros se sienten justa y dignamente representados. La petición de los mineros ha sido espontánea, absolutamente voluntaria. No ha mediado para ello la más leve indicación. En el fondo de la mina, en los talleres y en las galerías, firmaron los mineros de la cuenca de Langreo. A lápiz, con los dedos notablemente sucios de carbón.

En ellos piden que llegue al Caudillo y al camarada Girón su emoción, su gratitud y su

En Chile se restringe la iniciativa parlamentaria

Santiago de Chile. — Ha sido aprobado por 100 votos contra 39, en Cámara reunida en pleno, el proyecto de reforma constitucional que restringe la iniciativa parlamentaria en materia de gastos públicos. En adelante, los proyectos de gastos serán propuestos solo por el Gobierno. — Efe.

esperanza. Porque saben que la obra no está completa. Que una ambición noble anima al Gobierno a continuar su tarea misionera en defensa de los trabajadores. Que la actuación de los Sindicatos ha de ser aún más eficaz, porque, encalzados ya en el sistema político de la nueva España, sus posibilidades son casi ilimitadas. Y no ignora que la promesa formal que un día se promulgó solemnemente en el Fuero del Trabajo es deseo incommovible de Franco. Y, por tanto, anhelo de la España que sigue y obedece al Caudillo.

Ibn Saud y el Rey de Inglaterra protestan ante el Comité Francés por los sucesos del Líbano

LA SITUACION PARECE HABER MEJORADO ULTIMAMENTE

Londres. — En los círculos británicos se estima que la situación en el Líbano es grave. Esta gravedad se subraya más en los medios ingleses que en los franceses, de Argel. Mac Millan ha formulado hoy nuevas peticiones al Comité Francés de Liberación Nacional. — Efe.

CATROUX LLEGA A EL CAIRO. — Ha llegado a esta capital el general Catroux. Hoy por la mañana se entrevistará con el Ministro británico del Oriente Medio, Casey, que ha regresado de Beirut. Se cree saber que Catroux saldrá con dirección al Líbano en la tarde de hoy. — Efe.

140 VICTIMAS EN LOS DISTURBIOS DEL LIBANO. — Las víctimas causadas en los disturbios del Líbano, se elevan a un total de 140 personas, en las que se incluyen diez o doce muertos por lo menos, se estima en los círculos oficiales de El Cairo. — Efe.

PROTESTA DE IBN SAUD. — Londres. — Las noticias que se reciben de Beirut, indican que la situación en el Líbano, es más tranquila, en general. El rey Ibn Saud, ha unido su protesta a las ya enviadas a las autoridades francesas de Argel. Casey ha comenzado a estudiar la situación, inmediatamente después de su llegada a Beirut. El ministro británico del Oriente Medio regresará después a la capital egipcia. En El Cairo y Alejandría se sentía también un ambiente de calma. — Efe.

EL REY DE INGLATERRA TAMBIEN HA PROTESTADO. — Londres. — Las noticias que se reciben de Beirut indican que la situación en el Líbano, es más tranquila en general. El Rey ha unido su protesta a las ya enviadas a las autoridades francesas de Argel. En El Cairo y Alejandría se sentía también un ambiente de calma. — Efe.

UN LLAMAMIENTO DE NAHAS BAJA. — El Cairo. — Nahas Bajá, Pri-

Grandes pérdidas soviéticas en el recodo del Dnieper

Las fuerzas alemanas rechazaron los ataques rusos destruyendo 210 tanques

PENETRACION BOLCHEVIQUE EN LA REGION DE FOMEL

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: "En Crimea, han sido rechazados, tras duros combates, varios ataques enemigos al Norte de Kerch. Al Este de Prekop, elementos del 38 regimiento de infantería rumana, a las órdenes del capitán Tabisa, han aniquilado a una compañía de monteros enemigos en el curso de un movimiento ofensivo. En el Dniéper inferior, zapadores alpinos alemanes, en un

asalto por sorpresa contra la cabeza de puente de Kerch, han capturado prisioneros y botín y rechazado los contraataques del adversario. En la gran curva del Dniéper los soviets se han lanzado de nuevo al ataque con poderosas formaciones de infantería y de carros blindados. Tras una lucha encarnizada han sido aniquiladas las tentativas de penetración soviéticas al S. O. de Dniépropetrovsk y al N. E. de Crivoi Rog. El adversario tuvo graves pérdidas. Al Norte de la ciudad de Cri-

vo Rog, una reacción efectuada por fuerzas adversarias superiores numéricamente, ha sido rechazada en un contraataque. En el curso de los combates que prosiguen con intensidad no disminuida, han sido destruidos 220 tanques soviéticos. Los elementos enemigos que en el frente del Dniéper franquearon este río a ambos lados de Cherkasi, han sido rechazados hasta la orilla Este. En la región de Kiev y Jitomir, han sido reconquistadas algunas localidades perdidas precedentemente. Un grupo de combate adversario ha sido aniquilado. Las tropas alemanas que combaten cerca de Jitomir se han replegado a posiciones situadas al O. y NO. de esta ciudad. Al SO. de Gomel, el enemigo ha logrado efectuar una penetración después de varios días de combate y de haber sufrido graves pérdidas. Fuerzas de caballería y carros enemigos han intentado conquistar la ciudad de Rechi-za en un golpe de mano. Fueron aniquilados por nuestra artillería. Han fracasado a ambos (Pasa a la sexta.)

Más de 10.000 mineros ingleses se han declarado en huelga

Manchester. — Se anuncia oficialmente esta tarde que más de 10.000 mineros de los yacimientos carboníferos de Manchester se han declarado en huelga y que el trabajo ha cesado por completo en siete minas. Desde que comenzó la huelga el lunes pasado, el país ha perdido 40.000 toneladas de carbón. — Efe.

130 AVIONES anglonorteamericanos bombardearon SOFIA

EL GOBIERNO ESTUDIA LAS MEDIDAS A ADOPTAR

Sofía. — La prensa de la mañana publica en primera plana las informaciones relativas al ataque aéreo efectuado por aviones aliados ayer contra Sofía. El principal regente Cirilo y el general Michov, acudieron inmediatamente a los barrios bombardeados. Miembros del Gobierno visi-

taxon también las zonas sinistradas. El Consejo de Ministros ha discutido las medidas a adoptar como consecuencia del bombardeo norteamericano. El órgano del Gobierno "Dnes" afirma que el ataque fue realizado por 130 aviones ingleses y norteamericanos que lanzaron unas 200 bombas. — Efe.

Sindicación obligatoria en el S. E. U. a todos los alumnos de las Facultades

Madrid. — Por una orden del Ministerio de Educación se dispone la sindicación obligatoria en el S. E. U. de todos los alumnos matriculados en las Facultades Universitarias, los cuales, caso de no hacerlo, quedarán privados de todos sus derechos. El plazo de afiliación será el día 20 de los corrientes. — Cifra.

El partido VALENCIA - CASTELLON



Una gran jornada deportiva para Castellón. — Vea extensa información en páginas 3 y 5.

El domingo se jugó en el Seguiral el más importante encuentro de fútbol de la temporada. Valencia y Castellón, que jugaron limpiamente, empataron a un tanto mientras el público pasaba noventa minutos de emoción ante las incidencias del partido. En los preliminares, Juan Ramón y Santolaria se estrechan la mano en presencia del árbitro del partido Sr. Vitalla, que con gran energía, encauzó el partido y evitó que las pasiones se desbordaran en el terreno de juego. (Foto Alpechi).

AYER

No acompañó el tiempo y todo el domingo transcurrió en un día gris. A última hora de la tarde quiso el sol ver algo de fútbol y salió un poco para molestia de Pérez e Izaguirre. Por la noche sopó Eolo. No es menester decir que nuestras calles presentaron una animación extraordinaria ante la presencia de valencianos. Antiguamente se veía esto en la corrida de la Magdalena. Ahora sucede lo contrario. Signo de los tiempos. Lo que sí debemos registrar es que muchos valencianos estuvieron por la mañana visitando las obras del Estadio del Frente de Juventudes desahuciándose en elogios para su iniciador el Jefe provincial y Gobernador civil camarada Andino.

La feria, la calle Enmedio y la plaza del Caudillo eran un hervidero de gente. Solamente en el parque de Ribalta un centenar de aficionados acudidos a oír el extraordinario concierto que dió la banda municipal. El maestro Felip eligió lo mejor de su repertorio oyendo al final de cada composición cálidos aplausos.

Los músicos festejaron a su patrona celebrándose en la iglesia de la Sagrada Familia procesiones con gran profusión de disparo de cohetes y tronadores.

Y por fin vino la tarde. El Seguíol presentaba el aspecto extraordinario de las grandes solemnidades. Toreaban Manolito y Pepe Luis Vázquez los dos favoritos en la puntuación de la primera liga. La corrida se desarrolló dentro del apasionamiento general propio del caso. Terminó la fiesta con un reparto de puntos. Era el final obligado de un festejo de hermandad. No hubo ni vencidos ni vencedores.

Al anochecido marchó a Madrid para resolver varios asuntos de interés para Castellón y su provincia el Jefe provincial y Gobernador civil.

Ayer lunes hizo un día magnífico por la mañana. Luego hizo un día friolero. El mercado se vio concurrido de forasteros.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil, a Madrid

A última hora de la tarde del domingo y acompañado de su esposa, marchó a Madrid el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada José Andino.

El viaje del camarada Andino tiene por objeto resolver varios asuntos de interés para Castellón y su provincia.

Durante la ausencia del camarada Andino se encargará del mando de la provincia el presidente de la Diputación provincial, camarada José M.ª Miñá de Orduña.

Imposición de Medallas a las enfermeras de la Sección Femenina

Ayer tarde llegó a esta capital la Regidora Central de Divulgación y asistencia sanitaria social, Consuelo Muñoz Monasterio.

El viaje de la camarada Monasterio tiene por objeto imponer en la mañana de hoy de la medalla de enfermeras de F. E. T. y de las J. O. N. S. y entrega de títulos y carnets a las camaradas enfermeras de la capital y la provincia.

Antes de ese acto se celebrará en la iglesia de los Santos Patronos una misa de espíritu santo, trasladándose seguidamente a la Escuela del Hogar situada en el Palacio del Obispo, donde tendrá lugar la imposición de las medallas.

A todos estos actos han sido invitadas las autoridades.

CENTROS OFICIALES

RETEN MUNICIPAL. — En el Retén de la Guardia Municipal de este Excmo. Ayuntamiento, se halla depositado un Misal encontrado frente a la puerta de la Iglesia de la Santísima Trinidad, que se entregará a quien acredite ser su dueño.

Catolicidad

SANTORAL
Santos para hoy. — Nuestra flor de la Providencia y San Rufino, confesor.

CULTOS
SAN AGUSTIN. — El domingo, a las 5'30, se celebraron rogativas para que Dios Nuestro Señor dé la salud, si le conviene al Excmo. Sr. Obispo y

los días laborables en la capilla de los Santos Patronos, a las 6'30 de la tarde, hasta nuevo aviso.

SANTISIMA TRINIDAD. — Los cultos propios del día. El rezo del Rosario se tiene todas las tardes, a las 7.

SAGRADA FAMILIA. — Hoy martes de San Antonio.

CAPILLA DE LOS SANTOS PATRONOS. — Días laborables a las 11, misa rezada. Tarde del rezo del Santo Rosario, a las 6'30.

SAN MIGUEL. — Misa rezada. Días laborables, a las 8. Días festivos, a las 8'30 y 10'30. El día 20, a las 6'30 de la tarde, empezará la novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa.

NUTRIPAST

Industrias Riera Marsá

Informa a todos sus clientes mayoristas y detallistas que dicho producto está libre de venta hasta el día 30 de Noviembre de conformidad con la O. de la C. G. de A. y T., a partir de cuya fecha les ofrece los tipos Sémola y Conglomerado.

RON BACARDI

VIDA DE LA CIUDAD

La esposa de nuestro camarada José de Sanmillán, nacida Carmen Farnós, dió ayer mañana con toda felicidad a luz una robusta niña, siendo muy satisfactorio el estado de la madre como el de la recién nacida.

Reciban nuestra sincera felicitación tan venturosos padres. — Con resultado completamente satisfactorio ha sido operada la señorita Elisa Monterde Vives, interesándonos vivamente por su completo restablecimiento.

Voz de la Falange

Sección Femenina

A VALL DE UXO. — El pasado domingo marchó a Vall de Uxo la Regidora de Educación Física de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

El objeto del viaje era el confeccionar varios equipos de baloncesto, balón a mano y hockey entre las productoras de la fábrica de calzada Segarra.

Por la tarde las productoras realizaron una excursión con la camarada Regidora de Educación Física.

Cupón Pro-ciego

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 510.

FUNDICION DE HIERRO

HEREDEROS VICENTE DOMINGO
Calle de Cuenca, 30. VALENCIA.
Reparación de maquinaria en general. Especialidad en reparación de bombas centrifugas. Construcción de amasadoras, puestas horno y trituradores.

SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS

Delegación Provincial -- CASTELLON

MERCADO INTERIOR

Debido a la escasez de material ferroviario, a partir de esta fecha y hasta nueva orden, se suspenden las facturas con destino al mercado interior.
Castellón 15 de Noviembre de 1943.

CREMA TAMATINA
Industrias Riera-Marsá

Farmacias de guardia

Hoy corresponde estar de guardia a las farmacias de **DON MANUEL APARICI, TRINIDAD, 1** y de **D. HIPOLITO FABRA, COLON, NUM. 31.**

Cartelera de espectáculos

CAPITOL. — "Melodías Eternas", por Conchita Montenegro y Gino Cervi.

SABOYA. — Hoy 7'15 y 10'20, grandioso estreno de "Solo los Angeles tienen alas", por Cary Grany y Jean Arthur. Teratada.

Compra-venta fincas

En cualquier sitio de España. Dispongo de muchas fincas RUSTICAS y URBANAS de buen porvenir. Se coloca capital con hipotecas, buenas garantías. Dirigirse **MIGUEL CANTAVELLA**, corredor fincas colegiado. VILLARREAL, San Roque 32. Teléfono 119.

SINDICATO NACIONAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS

Delegación Provincial -- CASTELLON

Aviso a los agricultores

Habiéndose conseguido una rebaja de 8 pesetas por 100 en el nitrato amónico distribuido últimamente, cuyo precio ha quedado fijado en 312 pesetas se pone en conocimiento de los productores de naranja interesados que hayan retirado el abono, se personen en los almacenes u oficinas donde hubieran hecho el pago para percibir en concepto de devolución la cantidad que les corresponda, firmando al dorso del vale sindical mediante el cual se les entregó el nitrato, el recibo de estas diferencias.

Los que no hayan retirado la mercancía, pagaran al precio actual de 312 pesetas, teniendo que firmar también al dorso del recibo para justificar el pago hecho.

Castellón 15 de Noviembre de 1943.

Gremio de la construcción

Se pone en conocimiento de todos los productores afectos al Grupo de Albañilería del Gremio local de la Construcción, que hoy se proyectará en el Cine Capitol, el programa anunciado por el mismo al que podrán asistir todos los productores albaniles que previamente hayan recibido de sus Empresarios la localidad gratuita que a su vez les ha sido facilitada por este Gremio.

Al mismo tiempo se hace saber que a partir de hoy todos los martes a las sesiones del Capitol, con rebaja en las entradas para los productores afectos a este Gremio, debiendo agradecer todos los afiliados a la citada Empresa las facilidades que ha dado para la Organización de estos espectáculos demostrando con ello su aprecio a los productores.

Las localidades podrán ser retiradas de las Oficinas del Gremio.

Radio Castellón

SOBREMESA. — A las 11:30. Apertura de la emisión: discursos variados. — 13:20: música moderna. — 13:45: Información local. — 14:30: Noticias de REDERA desde Madrid. — 14:45: Discos de Rina Celi. — 15:15: Cierre de la emisión.

TARDE. — A las 18: Apertura de la emisión: discursos de música variada. — 18:40: Música ligera. — A las 19: Cierre de la emisión.

NOCHE. — A las 21: Apertura de la emisión: Noticias Oficiales. — 21:10: Canciones. — 21:40: Información local. — 21:45: Noticias de REDERA desde Madrid. — 22:45: Repertorio de canciones. — Fragmentos de la zarzuela del Manojó de Rosas. (Soreana). — 23:15: discursos variados. — A las 23:30: cierre de la emisión.

Libros a plazos

Medicina, Derecho, Literatura y de todas clases los hallará en FENIX. Apartado 8060. MADRID.

Anuncios económicos

CLINICA SERRANO. Piel, Venéreo, Sífilis, Consulta. 12-2 y económica 6-9. Mayor, 19.

GARROFAS NUEVA y VIEJA COSECHA pago buenos precios. **CASA MOLINA.** Paseo Morella, 36. Teléfono 1787. CASTELLON.

MAQUINAS ESCRIBIR, sumas y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios, **MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 37.**

TRASPASO fábrica de ladrillos por no poderla atender, informes en Carrigera de Valencia núm. 54 (frente almacén maderas S.A.I.C.)

¡¡¡OCASION UNICA!!! Gramófono muleta diez discos, agujas regalo por ciento ochenta pesetas. Loté de 25 discos, 100 pesetas. Mario Guzmán, Príncipe, 14. Madrid. Solamente contestaremos correspondencia certificada.

TRABAJO DOMICILIO. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporciono material. Compra producción. **INDUSTRIAS PRACTICAS.** Conde Penalver, 39. Madrid.

LEÑA PARA COCINA económica — Serrín para hornillos los encontrarán en Ronda Milares, 131. sírvase a domicilio.

CALDERAS VAPOR tubular, montables, perfecto estado, 6 metros superficie calefactora vendiendo. — Apartado, 61 Castellón.

NARANJEROS. — Se vende máquina limpiar naranjos y calderas, completamente nueva. Formes: Barrachina, 9.

SE ALQUILA almacén para confeccionar naranjas de 500 metros cuadrados con vivienda propia. Razón: en Nules, Plaza de la Libertad núm. 63.-1.º.

SE COMPONE calzado barato. Medias sueltas 12 pesetas. Tapa señoras 2 ptas. San Vicente 34.

PERDIDA: De un reloj de pulsera de señora, tipo AMOR, con cinta de bronce en Moisés el pasado domingo 14 en el trayecto calle de Colon núm. 71. la Plaza de Tetuán, se le agradecerá a la persona que lo encuentre en dicho domicilio.

Vicente Casanova Andreu

ALGARROBAS, CEREALES Y FRUTAS SECAS POR MAYOR

CASTELLON

Avd. Clará, 18
Teléfono 1834

LA ALEGRIA DEL NIÑO ES EL MAYOR GOZO DE LA MADRE

MAIZCUSTARD

HERNIADOS

con sus modernos vendajes la mayor garantía y seriedad. Negar el primer momento la contención de la hernia. Es el reductor alemán IOHA, la última palabra de la ciencia ortopédica herniaria.

MUTILADOS Piernas brazos artificiales, corsés, fajas, aparatos correctores. Nuestro delegado visitará bajo la dirección facultativa solamente por la mañana, en: **VALL DE UXO** viernes 17 vbre. Dr. GOMEZ, Pl. de las Fuentes, 7. **CASTELLON** sábado 18 vbre. Dr. ALONSO VIANA, S. Vicente, 55. **VILLAFRANCA** domingo 19 vbre. Dr. PALOMO MORELLA miércoles 24 vbre. Dr. PLACIDO MILLAN, INDUSTRIA ORTOPEDICA HISPANO-ALMANA, Pignatelli, 3. ZARAGOZA.

(Censura Sanitaria núm. 2068)

Un nombre famoso.

Ducal

RADIO

EXCLUSIVA DE VENTA:

VICENTE GARCIA BENEDITO

C. JOSE ANTONIO, 11 -- -- CASTELLON

Construido por **GERMAN RADIO**

una firma de prestigio



Vida Deportiva



Solo un empate consiguió el Castellón frente al Valencia

El partido se jugó sin esa extraordinaria Y CLASICA CODICIA

CUALQUIERA DE AMBOS CONJUNTOS PUDO CONVERTIR EL EMPATE EN TRIUNFO

Estando el balón fuera de juego, Juan Ramón se lesionó seriamente en un encontronazo con Nieba

Porque de un Valencia se espera siempre algo extraordinario, sea porque hasta los partidos el afán técnico superado al entusiasmo, el empuje de antayer parecía, visiblemente las gradas, falta de esa pasión en cada jugada, cada momento y cada movimiento del balón ha puesto el corazón de los espectadores en un puño de ansiedad una pasión incontinente. No diríamos que aquello de jugar fuera mejor que lo de jugar porque, en general, el juego fue muchísimo más noble que en otros partidos de Castellón, pero es preciso señalar la evolución que el público sufrió también y que tal vez le impresionó un poco, sobre todo a los castellonenses, en cuanto al aumento de su equipo, que en la ciudad había superado en categoría y técnica el rendimiento que de él se preveía.

Cambiaron los papeles

Valencia y Castellón salieron al juego, decididos a darlo y jugaron al comienzo con el mismo tipo de juego que en esta naturaleza; hubo algunas faltas de mala fe y el exceso de codicia. Pero en aquellos momentos Castellón no tenía todavía a Tarragó y le vimos a Eizaberré, sin su típica forma para lanzar la arrancada de las cosas por atrás; y por Valencia, más sereno, avanzó una o dos buenas ocasiones para marcar. Esa misma sensación de los albinegros hizo que el gol del Valencia en una jugada no muy difícil de cortar y la sensación de una superioridad blanca inexistente, porque una vez que nuestros interiores, a plenitud de aciertos y rendimientos en este primer tiempo, se la pelota y la llevaban por encima, el Valencia había de darse a todo meter y Eizaberré se veía obligado a actuar de manera mejor los valores de Valencia; Juan Ramón acusó a cortar las arrancadas de Arnau, muy peligroso como siempre; Alvaro, no hay que decirlo, con violencia que no podía dejar de llamar violencia, y algunos intentos de Eizaberré y Doménech, y a Nieba se le encima todo el mundo en la arrancada hacia adelante, también, nuestros medios alían dejar sueltos a Epi y

Gorostiza mirando lo que hacía Tarragó y éste, aunque se fue afirmando y superando por momentos, dejó en principio un poco abandonado a Mundo, con lo que Baiges y Melenchón no podían abrirse como hubiera sido preciso, atentos a cuidar del aire valenciano.

Aparte de este acierto en su colocación el Valencia tenía la del entusiasmo, que parecían haber robado al Castellón y mientras éste se movía con lentitud y parecía falta de codicia en muchos momentos, los merengues iban por la pelota con fervor más bien propio de nuestro equipo y les comían el terreno a los jugadores albinegros casi siempre. En muchos momentos se sacaba la impresión de que los 22 hombres habían cambiado sus camisetas.

Esto dejó de ser así durante unos diez minutos del primer tiempo y unos veinte del segundo, pero se acentuó más todavía esa impresión y se hizo más notable la diferencia después del desgraciado accidente que motivó las lesiones de Juan Ramón y Nieba, cuando con sólo diez jugadores el Valencia apretó fervorosamente y jugó con tal entusiasmo y viveza que achicó a nuestro titular y logró dominar hasta el fin del encuentro.

Considerados por un mismo nivel ambos equipos según su rendimiento del domingo, nosotros señalaríamos como mérito esencial del Valencia esta codicia extraordinaria, sobre todo al final, superando la ausencia de su defensa, y en el Castellón el defecto de no haber sabido aprovechar esa desventaja numérica del contrario y atacar entonces con la energía indomable que sabe ser su arma triunfal, para decidir un encuentro que sólo así hubiera podido ganar.

Demasiado juego por la izquierda

Claro que además de la codicia le faltó al Castellón un poco más de vista al distribuir su juego, porque si normalmente era de esperar más rendimiento de Arnau que de Ruano, visto el desarrollo del encuentro, la persistencia de Alvaro en sus métodos y, especialmente esto, la ausencia de Juan Ramón después de los 22 del segundo tiempo, nuestros ju-

gadores debieran de haber recordado el juego por la derecha, mandando balones y balones a Arnau, por donde mejor podía entrarse en el área.

La valentía de Nieba es ya un buen motivo para inclinarnos a jugar por la derecha, sobre todo ahora que el muchacho ha entrado en juego y comienza a chutar más y remata con el acierto que la tabla de goleadores señala; pero aparte de ello la buena clase y eficacia de Arnau merece ser prodigioso más los servicios y se le abasteciera de balón en el transcurso del encuentro para que rinda lo debido más cuando por estar en el otro lado un Ruano fuera de su puesto habitual podría deducirse que no había de cuajar jugadas tan profundas.

Para el extremo derecha fue desesperante la última mitad del segundo tiempo, porque desde el saque de Pérez hasta los pases de Santacatalina y de Nieba iban siempre hacia el otro lado; y balones clarísimos torcieron su rumbo indebidamente, haciendo que Arnau se revoliera por el suelo

y tirara de los pelos viendo cómo pasaba el tiempo sin aprovechar la ausencia de Juan Ramón.

En los contados momentos en que fué el balón por el lado de Arnau, muchos más en el primer tiempo que en el segundo, cuando éste era el más propicio, se cernió el peligro sobre Eizaberré, pues con todo y no tener Arnau su gran día, pasa la pelota al centro baja y más templada, con lo que el remate tiene menos dificultades.

Lástima que esta inclinación del Castellón hacia la izquierda no se corrija, porque si el día de Madrid, en que se preó del mismo defecto, variara la orientación pudo no haber rendido tanto, ya que Huete estaba más firme que Sauro, antayer quizá hubiera sido decisivo el cambio de juego contando conque Alvaro en la derecha cortaba muchísimo más de lo que Leté en su lado. Y estos partidos como el del domingo se van a perder siempre por una pequeñez que bien pudo ser esta.

Un buen partido del Castellón

Tarragó cubrió su puesto y los interiores se desarrollaron mejor

Una vez señalados los dos puntos negros del Castellón, falta no de codicia sino de grado superlativo en la codicia y error en la distribución de juego, digamos que nuestro equipo realizó en conjunto un buen partido, quizá el mejor por lo que se refiere a temple en el juego y a labor de lo que hasta ahora había provocado más dudas en la gente. El público notó que los medios alas y Baiges, lo más sobresaliente en anteriores partidos, no estaban a la altura de otros días y por eso llegó a pensar a veces que el Castellón jugaba menos; pero creemos que todos notarían la buena labor de los interiores especialmente en el primer tiempo, que el conjunto avanzó con una penetración más sólida al

lanzarse hacia delante.

En el trió defensivo hubo eficacia como siempre. Pérez defensivo inicialmente una serie de disparos duros con mucha seguridad y en todo momento cubrió su puerta magníficamente salvando un gol hecho con aquella su sorprendente salida ante Epi; el tanto que le entraron y que hubiera podido evitar cortando en el centro del golpuzcoano fue más bien que a un fallo de juego debido a esa manía de todos de dejar correr la pelota cuando creen haber habido una falta y aunque el árbitro no la señala. Baiges estuvo bien contra lo que puedan creer algunos demasiado exigentes; su juego fué un poco más deslabazado quizá por la preocupación que a todos embargaba pero

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	7	4	2	1	23	10	10
CASTELLÓN	7	4	2	1	12	8	10
Sevilla	7	4	2	1	18	15	10
Oviedo	7	4	1	2	29	14	9
Castellón, 1; Valencia, 1.	7	4	1	2	20	14	9
Oviedo, 9; Sabadell, 2.	7	2	4	1	21	16	8
Celta, 1; Madrid, 0.	7	2	2	3	15	15	6
Español, 4; Bilbao, 0.	7	1	4	2	12	13	6
Aviación, 2; Barcelona, 1.	7	2	2	3	14	15	6
Granada, 2; Coruña, 2.	7	3	0	4	15	23	6
R. Sociedad, 0; Sevilla, 0.	7	1	3	3	14	20	5
	7	1	2	4	11	17	5
	7	1	2	4	11	18	4
	7	1	2	4	21	4	

SEGUNDA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Jerez	7	5	0	2	16	6	10
Constancia	7	5	0	2	14	8	10
Gijón	7	4	1	2	13	6	9
Zaragoza	7	4	1	2	13	6	9
Betis	7	4	0	3	20	2	8
Murcia	7	3	2	3	18	4	8
Valladolid	7	3	2	2	11	5	8
Hércules	7	3	1	3	9	12	7
Alcoyano	7	3	1	3	9	12	7
C. Leonesa	7	3	1	3	9	12	7
Ossuna	7	2	0	5	15	21	4
Celta	7	2	0	5	9	17	4
Baracaldo	7	2	0	5	9	22	4
Arenas	7	1	1	5	7	13	3

en cuanto a decisión y eficacia no bajó un punto y realizó en la primera parte un par de cruces magníficos. Junto a él Melenchón mantúvose firme en el puesto con una seguridad proverbial en Juanito y con esa su decidida entrada, tan valiosa cuando el delantero se mete en el área y que a Melenchón le da grandes triunfos,

Triunfó Tarragó en su cometido

En la media se comenzó el encuentro con la duda de Tarragó, duda que las primeras jugadas pareció resolver desfavorablemente el catalán pero que luego quedó disipada con un veredicto francamente favorable, tanto como es posible darlo en un solo partido. No es que Tarragó deba ya quedar confirmado como medio centro ni mucho menos si es que queremos poseer un medio centro creador de juego, especialidad en la que brilla poco, pero sí es preciso alabar su rendimiento global en este encuentro, su esfuerzo constante y su serenidad para irse afirmando más y más a medida que el tiempo transcurrió hasta cubrir plenamente las necesidades del equipo en el segundo tiempo. Si Tarragó en vez de ser ese jugador sobrio, de pase cortísimo y lento de movimientos que da la escuela catalana y que no afecta a su calidad, que es más que aceptable, sino a su estilo, antayer Tarragó se hubiera ganado el puesto; ahora notábamos la falta del paso largo y abierto a los extremos, el gran secreto de nuestro equipo, y la rapidez en el servicio que revigorizara todo aquel buen juego de nuestro conjunto.

En la labor de corte Tarragó fué eficazmente apoyado por Santacatalina y Santolaria que por ello, colocándose un poco más hacia el centro, dejaron algo sueltos a los extremos en perjuicio de la brillantez de su propia labor en la que muchas veces, sobre todo en Santolaria, notamos adolecencia del defecto apuntado ya que los pases por alto a Epi le pasaban un palmo por encima de su cabeza al intentar cortarlos. De todos modos Epi y Gorostiza no pudieron hacer de las suyas y eso debe contarse en favor de nuestros medios alas.

Buena labor de los interiores

En el ataque notamos la novedad, que destacamos gustosos, de la buena labor de los interiores, a nuestro parecer la nota dominante del partido del Castellón y que en cuanto vuelva Pizá o salga Sergio y se corrija ese defecto de tirar solo balones por un ala solamente, nos devolverá el equipo completo que deseamos y que este año puede tenerse más que el pa-

sado por la abundancia de jugadores.

Nieba y Doménech estuvieron colocados antayer en un terreno en que no les habíamos visto todavía; y, especialmente en el primer tiempo que pilló a Doménech más ligero de piernas, rindieron mucho y trabajaron bastante por desmarcar a Basilio y crear peligros; desde luego supieron llevar el balón hasta el área contraria e intentar el tiro, Doménech con gran acierto un par de veces en el primer tiempo y Nieba con singular dureza y colocación dos veces en el primer tiempo y otras tantas en el segundo, en que el izquierdo rindió ya mucho menos por cansancio.

En el caso de Nieba es preciso volver a insistir en su valentía y voluntad, el domingo puestas de manifiesto como nunca. Desde luego fué siempre por el balón sin medir las consecuencias, tal vez con mayor codicia que ningún otro jugador, y después de su terrible encontronazo con Juan Ramón, con la ceja abierta y sangrando y una fuerte conmoción, volvió al terreno y, tendiendo a igualar aquel gesto de Hernández hace dos años, no dejó una sola vez de dar con la cabeza cuando ello era preciso. Además marcó un tanto con gran serenidad y eso le confirma poco a poco en un puesto que si logra conquistar definitivamente se habrá ganado a pulso.

Arnau ya hemos dicho que fué siempre peligroso y que estuvo muy olvidado; Basilio, marcado hasta la exageración, se movió cuanto pudo, pasó lo que era posible y aguantó firmemente millarascadas, dando en el primer tiempo un gran chut a toña marcha que mereció algo más de lo que fué; Ruano no aprovechó la cantidad enorme de juego que se le dió pero no debió olvidarse estaba en un puesto circunstancial y que Alvaro no frena por artículo del Reglamento más o menos.

El Valencia jugó con extraordinario entusiasmo

La firmeza del trió defensivo, la sobria labor de Monzó y sus dos extremos, destacaron en el equipo blanco

El Valencia nos sorprendió no por su buen juego, que lo realizó a ráfagas pero que ya esperábamos, sino por su extraordinario entusiasmo. Ya hemos dicho que creíamos había habido cambio de (Pasa a la quinta.)

Un lleno absoluto en el Sequiol



El Sequiol ofrecía el domingo un aspecto maravilloso ya que el lleno fué absoluto y el graderío de general y preferencia Sur, notablemente ampliado, albergaba a una inmensa masa de aficionados que dieron la sensación de hallarnos en un campo de gran categoría. Lástima que este lleno no se repita otro par de veces y el Castellón, tan modesto, pudiera hacer un poco más sus cosas! — (Foto Alpechi).

Clasificación real

Valencia	+ 4
Sevilla	+ 4
CASTELLÓN	+ 2
Barcelona	+ 2
Oviedo	+ 1
Aviación	+ 1
Madrid	0
Sabadell	0
Coruña	0
Español	- 1
R. Sociedad	- 2
Bilbao	- 2
Granada	- 3
Celta	- 4

Solo un empate consiguió el Castellón frente al Valencia



Reuma Gota

El Depurativo Richelet ejerce en la sangre su acción purificadora estimulando a los órganos de eliminación en sus funciones de librar al organismo de venenos úricos y residuos tóxicos, logrando de este modo prevenir las recrudescencias dolorosas y mitigar los sufrimientos.

DEPURATIVO RICHELET

es un excelente purificador de la sangre, muy apreciado también para el tratamiento de las enfermedades de la piel.

Consúltese al médico - Censura Sanitaria n.º 1580

Para uso externo en las enfermedades de la piel conviene la POMADA RICHELET. Indicada para calmar el prurito, contentando así el deseo de rascarse y extender el mal. Aprecia la cicatrización y defiende la piel de contaminaciones microbianas.

La lesión de Juan Ramón

A los 22 minutos del segundo tiempo se produjo un desgraciado accidente que hizo ya ingrato para todos continuar el juego.

El balón traspasó la línea de banda y Vila'ta cortó el juego, haciendo sonar el silbato; la pelota, entonces, fué por airo hacia Nieba, que saltó para mandarla con la cabeza hacia el lugar en que debía ponerse nuevamente en juego, pero Juan Ramón, que no oyó el pito del árbitro, o que quizá lo confundió con alguno de los que sonaron frecuentemente entre el público, y contra lo que deberían adoptarse medidas, creyó seguía válida la jugada y con gran impulso se lanzó por el aire hacia Nieba para arrebatarle el balón. El choque de las cabezas fué terrible y los dos jugadores cayeron conmocionados y sangrando, herido Nieba en una ceja y Juan Ramón en la nariz y la frente.

El jugador castellanense reapareció al cabo de unos minutos, pero Juan Ramón, cuya lesión era bastante seria, tuvo que ser curado concienzudamente por el médico del Valencia y fué trasladado a Valencia en una ambulancia, pues se temió sufriera alguna fractura peligrosa.

El Castellón se ofreció al Valencia para todo cuanto pudiese necesitar si acaso era precisa

la entrada de Juan Ramón en una clínica de nuestra ciudad. Afortunadamente las últimas noticias aseguran que la lesión no es lo grave que se temió y que dentro de un mes el defensa valenciano se reintegrará a su puesto.

Algunas notas interesantes

El campo estaba abarrotado; preferencia general y pacos presentaban un aspecto deslumbrante que debería darnos el Sequiol algunos días más. Aparte del Jefe Provincial y Gobernador Civil de Castellón, camarada Andino, estuv'eron en el partido el Jefe Provincial y Gobernador Civil de Valencia, camarada Laporta, que a su entrada fueron saludados ambos con aplausos. el alcalde de Valencia y otras personalidades. Como Delegado de la Federación Nacional presenció el encuentro el Secretario de dicho organismo, señor Sánchez de Ocaña; estuvieron también en el Sequiol, entre otras figuras del campo deportivo, el Presidente de la Federación Regional, señor Sanchis; el presidente del Valencia, señor Casanova, y muchos directivos menegues; algunos árbitros valencianos, entre ellos los señores Piquer y Tamarit, y otras personalidades que sentimos no recordar. También acudieron a presenciar el encuentro los cronistas deportivos de la prensa valenciana.

Destaquemos que el partido transcurrió sin ningún incidente dentro ni fuera del campo; hubo algún conato de juego duro pero la firmeza del arbitraje lo cortó y alguna discusión en las gradas que tampoco pasaron a mayores, afortunadamente. Y en la calle mucha animación, mucha gente, mucho entusiasmo, pero nada que desdijera del deporte ni del buen nombre de Valencia y Castellón. Una jornada, pues, como la deseábamos, sólo enturbiada por esa desgracia de Juan Ramón, al que deseamos bien pronto un restablecimiento completo.

EL TANTO DEL EMPATE



Tras un forcejeo entusiasta, el Castellón logró empatar por un gol que Basilio y Ruano prepararon y Nieba remató con gran serenidad y potencia.

Allí el Castellón, que había jugado bien, debía haber hallado energías para una reacción más seria que le llevara hasta el triunfo; pero decayó pronto y hubimos de contentarnos con un empate. (Foto Alprechi).

(Viene de la tercera.) camisetas por que lo clásico en estos encuentros es que el Castellón derroche el fervor y el Valencia se sienta gobernado por este apasionado y al nuestros jugadores detrás de la pelota; pero anteaer fué al contrario y los agobiados resultaron los del Castellón que, con un jugador más sobre el campo, vieron al final del encuentro como los diez del Valencia estaban todos defendiendo o todos atacando según como vinieran las cosas.

Sigue el Valencia potente por atrás con la puesta en forma de Elizaguirre, agilísimo y seguro en grado superlativo anteaer sobre todo en los balones por alto, y esa parga, dura por la izquierda y algo más que dura por la derecha, pero firmísima de despeje y segura en la entrada por ambos lados. Mientras estuvo Juan Ramón en el campo el fué de lo más acertado del equipo con Elizaguirre, sin desmerecer Alvaro, que enlota sus buenas cualidades con una tendencia maliciosa.

En la media brilló sobre el juego de los alas, un poco difusos ambos, la brega eficaz de Monzo, al que se había señalado como labor preferente la de estar junto a Basilio y que supió marcando estrechamente a nuestro delantero centro y colocándose en ocasiones tan oportunamente que su bota embaleba los pasos cortos de Tarragó y su cabeza truceaba muchos avances de nuestros interiores. Nos pareció que Monzo realizaba su papel con compiacencia un poco infantil, pero desde luego ese mismo p'acer dio brío a su juego y el medio centro valenciano cubrió muchísimo terreno y empujó al ataque de manera singularmente acertada, como tal vez no lo hubiera hecho otro más veterano.

El ataque valenciano, en el que se notó la ausencia de Hernández, sigue siendo peligroso por ambos extremos y por el centro. Epi y Gorostiza dominan el balón y el juego y el veterano vasco, incluso el ofensido, que camufla a las mil maravillas; y Mundo, con su torpeza de movimientos y sus fallos, engatilla en el transcurso

de los 90 minutos bastantes disparos para poderse temer, juegue bien o mal. Los interiores están muy por debajo de los demás; Asensi es demasiado basto para el juego de Gorostiza y cambiándolo por hombre de juego más fino y que supiera aprovechar mejor los pases en bandeja del extremo ganaría mucho el equipo. Amadeo, siempre cambiando de sitio, cubrió discretamente el lugar y nada más.

El conjunto jugó bien al principio y con aire dominador al final. Desde el gol, que fué conseguido gracias a la pasividad de los jugadores del Castellón que vieron a Goros fuera de juego, el Valencia se mantuvo en un tono discreto muy explicable hasta poco después del empate; pero casi siempre derrocharon sus jugadores un entusiasmo que les hizo merecer este empate, tan frágil que Mundo pudo haberlo deshecho como lo pudo haber deshecho el Castellón.

Vilalta triunfó sobre el juego duro

El colegiado catalán triunfó plenamente anteaer en la misión que él se decidió a cumplir: cortar todo intento de juego duro. Pitó mucho, muchísimo; pero ni siquiera las jugadas con dudoso sello de sucidad consintió. Por ello pudo parecer injusto en aquellas reprimendas a Juan Ramón, a Santacatalina, a Asensi, pero por ello se retró con la conciencia tranquila de haber defendido bien la integridad física de los jugadores.

Poco más, aparte de imparcialidad y justicia en el fallo que no faltaron a Vilalta — puede pedirse a un árbitro; esa teoría de no pitar penaltys salvó en caso de algo que sobrepase los límites de lo gravísimo habría de censurarse en muchos jueves para que el haberla mantenido anteaer el catalán nos extrañe ni nos conmueva.

Saló primero el Valencia y en su honor estalla una gran ovación que aún se hace mayor cuando poco después aparece el Castellón. Y a las ordenes de Vila'ta se alinean los equipos en la forma siguiente:

Valencia. — Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortuzar, Monzo, Lelé; Epi, Amadeo, Mundo, Asensi y Gorostiza.

Castellón. — Pérez; Baiges, Melenchón; Santacatalina, Tarragó, Santolária; Arnau, Nieba, Basilio, Doménech y Ruano.

Exactamente a las 3'33 se da la señal de comenzar el juego. Y el balón va de un lado para otro sin que los jugadores acaben de dominarlo por nerviosismo en casi todos ellos. Hay un pase largo de Basilio a Arnau que éste no puede alcanzar porque Juan Ramón le corta el paso e inmediatamente, un chut por bajo de Mundo que para Pérez y un pase largo de Mundo a Epi que éste falla como también otra buena oportunidad que el extremo derecha internacional malogra tirando lejos de la puerta.

Van cinco minutos y el juego se mantiene alterno si bien los avances del Valencia, sin acoplar todavía Tarragó y un poco suelto Mundo, dan mayor sensación de peligro. Doménech tira un chut fuerte desde lejos y el balón va alto por poco.

Pérez salva un tanto

A los seis minutos la decisión de Pérez evita un tanto seguro. Avanza el Valencia, llega el balón largo estanco nuestra defensa, descolocada y Epi se halla con la pelota a los pies, en la entrada misma del área y sólo ante nuestro guardameta; pero éste sale muy decidido y el extremo se apresura a chutar por alto, cazando Pérez muy bien el balón cuando ya contábamos todos con el gol. Baiges y Melenchón andan un poco de cabeza y se ven obligados a realizar continuamente jugadas forzadas porque los extremos y Mundo se les echan siempre encima.

Entran en juego los interiores del Castellón, mejor conocidos por otros días y se combinan entre sí y animan el ataque, realizan algunas bellas jugadas durante diez minutos. Afortunadamente para el Valencia los centros llegan siempre por alto y Elizaguirre se halla agilísimo y muy seguro y Juan Ramón, junto a Alvaro, tan contundente y brusco como siempre,

actúan con evidente eficacia apoyados por Melzó, que no deja a Basilio.

El gol del Valencia

Precisamente al final de este periodo en que el Castellón ha jugado mejor y avanzado con mayor codicia, al sacar un castigo contra los albinegros a los 22 minutos, la pelota llega larga a Epi y éste centra hacia el ángulo contrario, muy cerrado y por alto, entrando Gorostiza rápido de cabeza y logrando el tanto valenciano ante la pasividad de los jugadores del Castellón, un poco sorprendidos por la jugada en la que creyeron apreciar fuera de

juego, desánimo en las vias locales, pero débil reacción que no obstante da nuevamente sensación de superioridad de juego en el Castellón y consigue forzar al primer corner en la puerta de Elizaguirre al desviar abruptamente un disparo de Basilio que chuta sobre la marcha recibiendo un buen pase avanzado de Nieba. Arnau tira el saque sin consecuencias.

Faltan sólo diez minutos para terminar el primer tiempo y mientras el Castellón apricía un poco más los valencianos desahogan su ventaja, Alvaro con alguna que otra brusquedad que Vila'ta no señala.

SEGUNDO TIEMPO

Comienza el segundo tiempo a las 4'34; y es el Castellón el que nuevamente avanza cayendo en un Juan Ramón sobre la pelota y poniéndola con la mano dentro del área. Nuestro equipo, aunque sólo su codicia habitual en otras temporadas, juega bien y comienza a dominar, entendiéndose perfectamente los interiores en el centro del terreno, pero pronto Doménech de alguna lentitud y falta de precisión en este segundo tiempo. A los ocho minutos Ruano saca el segundo corner contra el Valencia y a los nueve se centra desde fuera de área un tiro inesperado que Elizaguirre sólo consigue tocar con la punta de los dedos, desviándolo a corner; es el terreno, lo saca Arnau y aunque provoca un tanto de confusión de resultados.

Nieba marca el tanto del empate

Esto se muestra el tanto y por lo visto, Van 11 minutos cuando Santolária tira un saque que manda el balón a lo bajo al área valenciana; Basilio se tira de cabeza, mandándolo hacia la izquierda y corriendo con el Ruano hasta cerca de la puerta; el balón llega hasta Nieba y éste, de buen remate por bajo, marcando el tanto del Castellón.

Por un par de minutos más sigue dominando el Castellón, pero pronto el Valencia se decide a atacar de nuevo, haciéndolo peligrosamente por medio de Epi, que corre rapidísimo y contra fuerte, empalmando Mundo un disparo fortísimo disparo que da en el larguero y no es gol por verdadero milagro, ya que Pérez ni ha podido moverse.

Después vuelve a atacar el Castellón y por una vez lo hace por la derecha. Arnau queda cer-

ca de la puerta y con el balón ante él pero cuando va a correrlo, Juan Ramón le carga por la espalda y lo tira desgraciadamente; Vila'ta señala falta pero ante la sorpresa de todos, contra el Castellón.

Juan Ramón y Nieba, lesionados

A los 19 minutos, en un encuentro de desgracia — los otros Juan Ramón y Nieba, aquel de alguna importancia.

El Valencia modifica sus intenciones, replegando a Lelé, cubriendo Amadeo el puesto de Ortuzar y pasando el vaso a la izquierda de la media, mientras el ataque queda con cuatro hombres. Vila'ta reúne a los jugadores y les habla, después del accidente, que ha impresionado a todos no obstante haber sido casual y debido sólo a la codicia del mismo Juan Ramón, y los jugadores por unos momentos se mueven sin ninguna seriedad, cobrados por la impresión. Domina aún el Castellón y sigue Elizaguirre interviniendo con gran seguridad.

Se tira el quinto corner contra el Valencia, sin consecuencias y el equipo blanco, no obstante jugar con sólo 10 elementos, es el que reacciona con un entusiasmo formidable. Gorostiza ha pasado a la derecha y forma ala con Epi y por allí se realizan numerosas avances, peligrosos, contra los que el Castellón se defiende apremiantemente, Santolária cae conmocionado y el juego sigue con un avance peligroso del Castellón, que no se aprovecha por no llevar el juego por la derecha, donde falta Juan Ramón. Y aunque Nieba reacciona el Valencia por ese su magnífico entusiasmo más bien típico del Castellón y domina hasta terminar el encuentro.



El sol de España

renace fulgurante durante las horas de la oscuridad, en los millones de lámparas OSRAM, pues ellas transforman la noche en día. Son las lámparas más apreciadas por su alta calidad

OSRAM

siempre a la cabeza del progreso

Si Vd. compra OSRAM, ha comprado Vd. calidad

CC



Cuando Juan Ramón y Nieba fueron retirados en brazos de sus compañeros. Vilalta creyó preciso llamar a los jugadores y los reunió sobre el escenario para que efectuara sus exhortaciones a la serenidad fuera mayor. — (Foto Alpechi).

DELGADO OLIVARES, DESDE BERLIN

La infiltración de los soviets en el Mediterráneo

Berlin. — Se les da mucha importancia a los avances rusos en el frente y nadie podrá negar que el hecho es importante y merece ser contemplado atentamente, pero además desde Alemania no se pierden de vista tampoco otros avances bolcheviques que si no son menos espectaculares y visibles que los del frente son también eficaces, estos avances son los que llamaríamos: las infiltraciones rusas alrededor del Mediterráneo. Es decir, infiltraciones no militares sino políticas y de influencia. En opinión de los círculos políticos de Berlín constituye un fenómeno especialmente destacable en el cuadro de la política angloamericana esta adaptación suya a los deseos de Moscú quien sistemáticamente realiza una política de expansión en la cuenca del Mediterráneo. Esta transigencia de los angloamericanos ante los deseos de Stalin no puede dudarse que es bien expresiva; Inglaterra hasta ahora se mostraba contraria a toda aspiración imperialista en el Mediterráneo y por su parte los Estados Unidos a lo único que en definitiva sería lógico que aspiraran es a ampliar su influencia política y económica en aquel espacio pero no a que fuera Rusia quien la ampliara. Pero sin duda alguna hay últimamente — en opinión de Berlín — una serie de hechos que ponen de relieve los dos aspectos de la cuestión: la infiltración del bolchevismo por un lado y la colaboración más o menos malhumorada pero prácticamente dócil de las potencias anglosajonas por otro. En Berlín se ha destacado mucho el que Moscú haya conseguido no solo la admisión de un representante soviético en la comisión aliada del Mediterráneo, sino también la participación de los comunistas en el Comité Consultivo creado para Italia. Comité que en opinión alemana se convertirá en un magnífico instrumento de los bolcheviques para imponer y propagar sus ideas. El pueblo italiano es campo apropiado para que prospere la propaganda bolchevique; el comunismo arraiga sobre todo en la población desesperada; nunca mejor momento para aquél que la desmoralización y el caos de la derrota o de la capitulación. Otro fenómeno equivalente al que en opinión de la Wilhelmstrasse hay que atribuir extraordinaria importancia por encima de su carácter personal es la separación del general Giraud del Comité de Argel.

Giraud era de ideología más bien conservadora. De Gaulle, por el contrario se ha convertido en el representante más destacado de una política del Frente Popular, la cual ha coronado por último con una completa adhesión a Moscú. Hasta desde Vichy se ha hecho observar que De Gaulle puede considerarse en cierto modo como una especie de K-

enski de aquella parte del África, es decir como el precursor y jefe provisional de un régimen comunista para la realización del cual Moscú está trabajando por todos los medios en el África francesa. Stalin toma sus medidas a tiempo. Si Rusia ganara la batalla militar, condición previa naturalmente para dar efectividad a sus propósitos bolcheviques, es seguro que para ganar la batalla política no necesitaría un segundo frente; para esto se basta sola. En fin, la nueva misión diplomática en El Cairo de Rusia, la intervención en el Cuartel General de los Partisanos del Balcán, la política imperialista de querer crear bases en los estrechos turcos, todo esto da un sentido real a la infiltración bolchevique en el Mediterráneo. Mientras tanto la superbatalla del frente del Este prosigue con la misma intensidad. Hoy fueron rechazados por los alemanes todos los intentos de romper el frente por Smolensko, que es en donde la presión fue más intensa.

Los periódicos de hoy comentan también el desembarco de las tropas alemanas en la isla de Lerós, nueva prueba de la audacia y combatibilidad del ejército del Reich. Aunque el "Local Anzeiger" de hoy llama golpe de sorpresa a dicha acción, no cree que quepa en rigor sorpresa en una operación que los alemanes han practicado ya dos o tres veces. La cosa es que esta vez como las anteriores, lleva trazas de arriesgada audacia de salirles bien a los invasores. Antes de que el sol proyectara sobre el horizonte sus rayos luminosos — dice el corresponsal de guerra y testigo presencial del hecho Joannes Joergelen — tropas de desembarco del ejército habríanse lanzado con botes desde los barcos de transporte en diferentes lugares de la isla de Lerós. La marina de guerra protegía los flancos. Se entabló fuerte combate con las tropas que guarnecían la isla. Hubo un grupo de desembarco que fue rechazado dos veces y a la tercera consiguió por fin estabilizar una cabeza de puente.

La aviación, naturalmente, ha coadyuvado valiosamente en el éxito inicial. Primero actuaron los Stukas, que prepararon el aterrizaje a los paracaidistas. Después se empleó numerosa protección de hidroaviones, cazas y aviones de bombardeo. Cuando escribo parece ser que todavía hay lucha fuentemente sostenida por ambas partes.

Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros 11 — Apartado 18

Entrega de despachos a 2.300 sargentos de la Escuela Especial de Formación

EL ACTO FUE PRESIDIDO POR EL MINISTRO DEL EJÉRCITO

Madrid. — En la explanada del Hospital Clínico se ha celebrado esta mañana el acto de entrega de despachos a 2.300 sargentos que han cursado estudios en la Escuela Especial de Formación. Asistieron el Ministro del Ejército, General Asensio; Capitán General de la Primera Región, Teniente General Saliquet; director de la Escuela Superior del Ejército, Teniente General Kindelán; Gobernador Militar de Madrid, General Ebez de Buruaga; Director General de Enseñanza Militar, General Martín Alonso; los Generales Borbón, Ruiz del Portal, Simat, Arroyo, Uguet, Gómez Ulla, Barroso, Millán Astray, Tuero, Martínez Campos, Reua, Odriozola, Lallave, Añías Dávila, Ungría y otras autoridades militares. En la explanada se hallaban formados los 2.300 sargentos que hoy pasan a la escala activa del Ejército, al mando del coronel Aranguren.

En el acto de la explanada que da acceso al Clínico fué levantado un sencillo altar, re-

matado con una Cruz de Caídos, orlada por la Cruz Laureada de San Fernando. A la derecha del altar fué levantada una tribuna, desde la que presidieron el acto el Ministro del Ejército y restantes personalidades. Terminada la Misa, el coronel Aranguren tomó juramento a 750 sargentos con la forma de rigor. Después, los sargentos desfilaron ante la enseña nacional. El coronel Aranguren dirigió una vibrante arenga a los nuevos suboficiales. Seguidamente y en consideración al elevado espíritu militar demostrado por estos sargentos, fueron condecorados con la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco y sin pensión, los siguientes sargentos: De Infantería, don Severiano Saiz y don Cristino Sanz Díez; de Caballería, don Juan Antonio León y don Luis Maleo; de Artillería, don Angel Barragán y don Angel Castaño; de Ingenieros, don Octavio González y don Luis Fernández García; de Intenden-

Desembarco alemán en las islas del GOLFO DE FIUME

FUERON OCUPADAS POR SORPRESA Y CAPTURADAS LAS BANDAS QUE LAS OCUPABAN

Gran Cuartel General del Fuhrer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica: En el golfo de Fiume, tropas del ejército de tierra, en combinación con formaciones de la marina de guerra han desembarcado en las islas Veglia, Cherson y Lussin, ocupadas por francotiradores. Mediante una acción enérgica fué rota la resistencia y las islas ocupadas. Se capturaron numerosos prisioneros y fué hecho un rico botín. Nuestras fuerzas navales ligeras capturaron varias embarcaciones a bordo de las cuales intentaban huir algunos grupos enemigos.

COMO FUESON OCUPADAS LAS ISLAS DE GRACANIA, TUZLA Y CELIC

Berlin. — Tropas alemanas han desembarcado por sorpresa en las islas de Veglia, Carson y Lusaino, situadas en el golfo de Fiume y ocupadas por bandas yugoeslavas. La resistencia de éstas ha sido vencida inmediatamente y se han capturado numerosas armas y prisioneros. Algunas horas después del desembarco, los destacamentos germano habían establecido enlaces y ocupado las localidades más importantes. Prosiguen las operaciones de limpieza en las islas. Grupos

Grandes pérdidas...

(Viene de la primera.) lados de Gomel numerosos ataques soviéticos. Al Oeste de Smolensko, los soviets, con el empleo de numerosas divisiones de tiradores y de poderosas fuerzas acorazadas, han reanudado sus tentativas de ruptura. Después de encarnizados combates fueron rechazadas las fuerzas enemigas que atacaban en varias oleadas. Las brechas locales abiertas fueron cerradas. Solamente en este sector fueron destruidos 56 tanques enemigos.

Corder Hull asegura que han mejorado las relaciones entre los aliados

Washington. — Cordell Hull ha declarado en la conferencia de prensa que ningún acuerdo secreto se ha tomado en Moscú.

"Las relaciones entre las naciones unidas han mejorado notablemente después de la conferencia de Moscú; y la demostración palpable — concluyó — es que han desaparecido automáticamente numerosos problemas que habían sido planteados". — Efe.

Las pérdidas norteamericanas en toda la guerra son iguales a las rusas en cada mañana según Stalin

Essex. — La señora Roosevelt ha declarado en una conferencia que Stalin dijo en una conversación a Corder Hull: "Las pérdidas sufridas por Norteamérica en la guerra hasta la fecha son aproximadamente iguales a las que se comunican todas las mañanas en las informaciones rusas antes del desayuno." — Efe.

Una ola de frío en España

La temperatura ha descendido bruscamente

Madrid. — El invierno ha hecho su aparición de una manera violenta. De la dulzura de una temperatura totalmente otoñal se ha pasado de la noche a la mañana a una situación fría en extremo con bajas de temperatura muy fuertes en el N. O. y nevadas en la región del Norte. De Reinosa comunican que en toda la región capurina deseargan desde hace 24 horas una copiosa nevada. A las 3 de la tarde también nevaba copiosamente en Vitoria y Avila. Como es lógico esta situación se va extendiendo rápidamente por toda la península y a más tardar en un plazo de 24 horas la ola de frío habrá hecho su penetración total. — Cifra.

Ibn Saud y el Rey de Inglaterra...

(Viene de la primera.) la política de dar gradualmente a los libaneses en la mayor medida la soberanía cuando la ocasión se presente. La situación culminó cuando Hallel actuó precipitadamente. No se puede negar que la situación anglofrancesa es actualmente difícil. — Efe.

SE HA FORMADO UN GOBIERNO PROVISIONAL EN LIBANO

Beirut. — Un gobierno provisional ha sido constituido en el Líbano por Emil, Elde. Después de tres días de laboriosos esfuerzos se ha llegado a la composición del gobierno que está integrado por 14 miembros a saber: siete directores de servicios públicos, 5 administradores de distrito, un delegado de los servicios administrativos y otro de las fuerzas de seguridad interior. — Efe.

EIZAGUIRRE, AGIL Y SEGURO



Durante todo el encuentro el Valencia tuvo en su portero un seguro valladar cuyo estilo sobre botaaje perfecto y agilidad magnífica le permitieron detener un tiro de Basilio y un remate lejano de Nieba que tal vez con un guardameta menos en forma que Ignacio no hubieran quedado en sendos corners. — (Foto Alpechi).

COMPRANDO UVA DE ALMERIA NO SOLAMENTE AYUDAMOS A UNA PROVINCIA ESPAÑOLA GRAVEMENTE AMENAZADA EN SUS INTERESES AGRÍCOLAS, SINO QUE ADQUIRIMOS UN POSTRE MUNDIALMENTE CODICIADO POR SU IMPORTANTE VALOR NUTRITIVO.